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Санкт-Петербург

2008 год

Гимназия №196 – один из развивающихся образовательных комплексов Красногвардейского района. В настоящее время включает в себя дошкольное отделение (3 группы), начальную школу (16 классов), среднюю школу (14 классов), старшую школу (3 класса). Комфортные условия обучения, высокий уровень образования, эмоционально привлекательная воспитывающая среда, яркие традиции – все это сделало гимназию востребованной учащимися и их родителями. Комплекс позволяет создать условия для реализации  приоритетного национального проекта "Образование" и дать возможность  учащимся получить доступное качественное обучение и воспитание.

Наиболее значимыми положительными итогами 2008 года мы считаем 

· Победу в конкурсе инновационных образовательных учреждений РФ

· Результативность участия наших учителей в конкурсах педагогических достижений -  12 педагогов стали лауреатами и победителями районных и городских конкурсов за два года
· Результативность участия наших воспитанников в различных предметных олимпиадах и конкурсах - 22 учащихся - победители районных и городских олимпиад, 65 учащихся  - победители конкурсов различного уровня.
· Гимназия является лидером среди школ Красногвардейского района по пяти районным целевым программам: "Успешный выпускник", "Педагогические достижения", "Инновации в управлении", "Воспитательный потенциал", "Профильная школа”. Используя современные инновационные технологии в образовательном пространстве, мы стараемся реализовать главную цель нашей гимназии: Обеспечение качественным образованием в условиях безопасности и комфорта.

     Коллектив работников гимназии - это профессионалы, выдвигающие единые педагогические требования к учащимся. Большинство педагогов Гимназии владеют приемами и методами современного обучения, вовлекают учащихся в совместную познавательную и проектную деятельность, учебно-исследовательскую работу, тем самым вносят свой вклад в модернизацию российского образования, обновляя его содержание и качество.
       В гимназии работают:

3 Заслуженных учителя России;
15 отличников народного образования, почетных работников общего образования;

9 учителей награждены Почетной грамотой Министерства образования России;
3 гранта Сороса.
Из 78 педагогов: 1 кандидат наук, 
- 36 педагогических работника имеют высшую квалификационную категорию

- 22 педагогических работников имеют I квалификационную категорию

- 9 педагогических работников имеют II квалификационную категорию

За 2007 – 2008 учебный год прошли аттестацию 22 человек (высшая категория 8, I категория – 7, II категория – 7). 
Средний возраст коллектива составляет 37 лет (39% от общего числа сотрудников в возрасте от 25 до 45 лет.

Вместе с тем следует отметить постоянный рост квалификации педагогических работников гимназии: все руководящие работники гимназии имеют высшее специализированное образование с систематическим обучением на различных курсах. 


Результатами показателей работы педагогического коллектива является постоянное повышение профессионального педагогического мастерства. Каждый учитель гимназии повышает свою квалификацию в течение учебного года на курсах различного уровня. 
Мы гордимся нашими коллегами – лидерами образования, являющимися лауреатами и победителями конкурса педагогических достижений Санкт-Петербурга и России.
3 учителей - победители конкурса «Лучший учитель ОУ Санкт-Петербурга»
2 учителей награждены премией Правительства СПб «Лучший классный руководитель Санкт-Петербурга»
      В гимназии учатся дети разных способностей и возможностей, так как прием осуществляется в заявительном порядке по желанию родителей. В гимназии - 16 детей из многодетных семей.

 Мы с уверенностью можем утверждать, что наши дети позитивно настроены на школу, воспринимают педагогические требования, хорошо воспитаны, у большинства детей превалирует мотивация на высокие учебные результаты. Все это стало возможным благодаря тому, что создана такая воспитывающая окружающая среда, что практически исключены пропуски занятий, опоздания на уроки, правонарушения, межличностные отношения между детьми хорошие. Созданная атмосфера сотрудничества способствует улучшению взаимопонимания учащихся и учителей. В гимназии  учащихся, состоящих на учете в ИДН –нет, совершивших преступления – нет, но дети, требующие повышенного внимания и контроля, есть, на внутреннем учете в гимназии - 17 учащихся.
Поэтому перед педагогическим коллективом важным продолжает оставаться решение следующих задач: 

дальнейшее повышение общекультурного уровня учеников;

формирование навыков поведения человека, достойного звания петербуржца;

С 2006 года в Гимназии № 196 реализуется Программа развития "Доступность, качество, успех", рассчитанная на период до 2010 года. Цель программы: Создание безопасных комфортных условий образовательной среды для сохранения здоровья всех участников образовательного процесса, предоставление качественных образовательных услуг с учетом индивидуальных особенностей учащихся, в сочетании с традициями и инновациями.

Программа развития включает в себя четыре целевые программы: "Знак Качества", "Воспитание", "Менеджмент", "Здоровое поколение". 

Программа «Знак качества» ориентирована на выполнение приоритетной цели гимназии – качественное и доступное образование. Она содержит пять модулей «Выбор», «Проектная и исследовательская деятельность», «Информационные технологии», «Дополнительное образование» и «Лингва». В рамках реализации этой программы каждый учащийся может получить качественное образование, соответствующее его склонностям, интересам и возможностям, при этом мы стараемся использовать имеющиеся ресурсы дополнительного образования, а также значительно расширить спектр предоставляемых услуг. Современные интерактивные технологии, проектная и исследовательская деятельность способствуют развитию познавательных интересов учащихся и получению качественного образования. Создано 5 мультимедийных кабинетов, в которых проводятся уроки русского языка и литературы, английского языка, истории, географии; семинары, конференции, создан фонд обучающих и контролирующих программ по предметам, который постоянно пополняется авторскими работами учителей и учащихся, совершенствуется единая информационная сеть гимназии. В этом учебном году мы  планируем создать мультимедийные кабинеты: физики, химии,  2 кабинета иностранных языков, 2 кабинета русского языка и литературы,  2 кабинета начальной школы. Учащиеся 9-11 классов участвуют в защите исследовательских и проектных  работ на районных и городских конференциях по информатике, литературе; праву, обществознанию, истории. 85% педагогических работников обучены  на компьютерных курсах различных уровней, проведены педагогические советы: «Инновационные формы образования в условиях комплекса Транс-Форс», «Использование информационных технологий в образовательном процессе», «Современные информационные технологии в методической работе гимназии»

В рамках модуля «Лингва» мы работаем по совершенствованию системы гуманитарного образования гимназии, развивая личность школьника. Учащиеся изучают три иностранных языка, в гимназии традиционно проводятся «Неделя иностранных языка», «Неделя словесности», Пушкинские уроки, праздники народных традиций с использованием современных форм работы (лингвистические конференции, проектная деятельность). 

Программу «Менеджмент» мы реализуем с помощью современных технологий диагностики, обучения педагогических кадров, создания мотивации, создания информационного поля и нормативно-правовой базы. Произведен анализ существующей системы управления,  разработана модель государственно-общественного управления гимназии, модернизирована работа попечительского совета гимназии, обновлено содержание Интернет-сайта гимназии. Организованы и проведены на базе гимназии краткосрочные курсы по ознакомлению с современными образовательными технологиями: «Современный урок», "Совершенствование дидактического инструментария современного учителя-предметника", «Информационные технологии в образовательной деятельности». Продолжена работа по привлечению молодых специалистов, организованы туристические поездки, экскурсии, театральные представления для учителей гимназии. Постоянно проводится и совершенствуется мониторинг качества образования, предоставляемого гимназией.

Здоровье детей и подростков в условиях модернизации современной школы является гарантом успешной гражданской социализации школьников. Целью программы «Здоровое поколение» является создание безопасной среды, позволяющей сохранить, улучшить здоровье учащихся и обеспечить успешность и безопасность всех участников образовательного процесса. В рамках данной программы создан банк данных  о состоянии здоровья обучающихся, начата работа по подготовке пакета диагностических методик, разработана система мероприятий, способствующих пропаганде здорового образа жизни;

В гимназии создана служба сопровождения (педагог-психолог, валеолог, логопед, медицинские работники) которая помогает учащимся, учителям и родителям.

Создана нормативно-правовая база гимназии в области безопасности. С педагогами и учащимися постоянно проходят занятия, посвященные практической реализации мероприятий по обеспечению безопасности, произведена замена покрытия спортивной площадки, 2 и 4 этажей гимназии, внедрена система контроля доступа в гимназию и видеонаблюдения.
Воспитательная система гимназии не только охватывает изучение культурных традиций и ценностей, изучение истории родного города, района, но и мероприятия, способствующие формированию позитивных ценностей, развитию личности, ориентированной на успех, способной прогнозировать и планировать свои достижения, а также разработку качественно новых мероприятий с использованием современных технологий (кейс-технологии, игро-тренинги, ролевые игры и др.) и развитие детского самоуправления; разработаны формы индивидуального портфолио учащихся, система мероприятий, направленных на развитие навыков общения, система праздников, классных часов, мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию, в конце года проводится церемония «Золотое яблоко» для награждения лучших учащихся.  


Таким образом, гимназия работает по всем приоритетным направлениям образования, что создает все условия для качественного обучения и воспитания в условиях современного мира. 
Мы учреждение повышенного уровня образованности, а это предполагает и повышенную учебную нагрузку учащихся, и может негативно повлиять на здоровье обучающихся. Поэтому, учитывая данный фактор, и, выполняя социальный заказ родителей, мы создали образовательный комплекс. Наша гимназия занимает два здания: в одном из них обучаются и воспитываются дети дошкольного отделения и учащиеся с 1 по 3 класс, а в другом - все остальные, до 11 класса. Цель нашего комплекса – непрерывность образовательно-воспитательного процесса обучающихся с 4-х до 17 лет «Детский сад - начальная школа - гимназия - ВУЗ». Для пребывания учащихся начальной школы и воспитанников дошкольного отделения созданы комфортные условия: просторные классы, игровые, трехразовое питание, тихий час, прогулки на свежем воздухе, медико-психологическое и логопедическое сопровождение детей. Начальная школа работает по программе развивающегося обучения  “Школа 2100”. В первый класс по 4-летней программе начального общего образования принимаются дети 6,5-летнего и 7-летнего возраста, независимо от района проживания.

Школа – это наш второй дом.  И очень важно, чтобы в этом доме были комфортные условия, безопасная среда, гармоничные отношения между взрослыми и детьми. Фундаментом нашего дома является  детский сад и начальная школа. Именно здесь формируется отношение ребенка к школе, учителю, урокам, здесь он учится правильно организовывать свой день, заботиться о себе и своем здоровье.
В 1993 году 196 школа получает второе здание, где открываются три группы детского сада и 8 классов начальной школы. Работают с детьми и учитель, и воспитатель. У каждого класса есть три пространственные зоны (игровая, спальня, учебный кабинет). Такая организация пространства формирует самоорганизованность и самодисциплину, приучает к порядку. Это отделение гимназии работает с 8.00 до 18.00.  Эта школа востребована, так как молодые родители и бабушки не могут не работать, поэтому желают, чтобы дети были под присмотром педагогов. 

Каждое утро начинается со встречи детей. Каждый воспитатель, как  в дошкольном отделении, так и в школе заботится о положительном  эмоциональном настрое ребенка в течение всего дня. 
Наши первоклассники легче адаптируются к школьной жизни, так как созданы условия, приближенные к условиям детского сада. На уроках у учителей начальных классов учебная деятельность сочетается с игровой. Методы и приемы обучения для развития устойчивого интереса к предметам изменяются по мере взросления наших детей. Уже на этом этапе обучения наши учителя используют работу в парах сменного или постоянного состава, учат коллективно решать проблемные вопросы и задания.

 Благодаря смене произвольной и эмоциональной активности, дети на таких уроках, лучше усваивают материал и меньше устают, 

Физическая активность детей поддерживается в течение всего дня: утренняя зарядка, подвижные игры на переменах и прогулки на свежем воздухе в первой и второй половине дня, динамические паузы на уроках.

Правильно организованное и сбалансированное питание играет немаловажную роль в здоровом образе жизни ребёнка. Трехразовое питание учащихся включает в себя не только горячие блюда, но и фрукты, овощи, соки.  

После обеда в коридорах не слышно детских голосов. Это время тихого часа воспитанников детского сада и начальной школы. Дети отдыхают от напряженной работы первой половины дня, чтобы, набравшись  сил, совершать новые открытия. 

Младший  школьник - маленький исследователь. Наиболее естественно для него изобразительная, художественно-театральная деятельность и двигательная активность Чувствовать, познавать, творить - это три взаимосвязанные линии развития ребенка. 

Во второй половине дня учащиеся занимаются в различных кружках и секциях. Это увлекательные занятия по математике, шахматам, истории Санкт-Петербурга, ритмопластике. Ритмопластика учит чувствовать музыку, владеть своим телом, дает хороший эмоциональный настрой.  
    Дополнительные занятия физкультурой способствуют укреплению осанки, органов дыхания и профилактике плоскостопия. Учащимся особенно нравятся занятия фитболгимнастикой. Упражнения с мячом укрепляют сердечную мышцу, улучшают кровоснабжение всех органов и нормализуют опорно-двигательную систему. Благодаря занятиям в этих кружках учащиеся развиваются физически, много двигаются и  редко болеют. Все это способствует адаптации организма учащихся к постепенно возрастающим учебным нагрузкам. О своей школьной жизни, о своих успехах дети рассказывают на страницах газет, которые они выпускают вместе с воспитателями и родителями.

Важной составляющей здоровьесберегающего пространства является медико-психологическое сопровождение учебного процесса. Это осмотр детей специалистами, лечебный массаж, фитотерапия и гомеопатия дают высокие результаты по предупреждению и профилактике заболеваемости. В малых группах проблемы речевого развития решает логопед-психолог.

В гимназии создано воспитательное пространство, способствующее развитию личности ребенка. Традиционные праздники такие как Посвящение в первоклассники, Золотая осень, Новогодняя елка, Масленица, 8 марта, День Победы, День рождения города создают атмосферу радости. Родители на празднике и зрители, и гримеры, и костюмеры, и декораторы. Такое совместное творчество  и времяпрепровождение благотворно влияет на ребенка, на психологический климат его семьи, классного коллектива.

Многие родители знают, наслышаны от родственников, знакомых о хорошей работе учреждения, где созданы щадящий режим пребывания детей, комфорт и уют, качественное обучение, интересные кружки, и мы стараемся сделать все, чтобы ребенок в нашей школе был счастлив. Поэтому в этом году у нас открыто 5 первых классов.  
В современных условиях изменения государственных приоритетов образования, изменяются и цели деятельности образовательного учреждения. Перед школой стоит задача совершенствования как образовательной, так и воспитательной среды. Очевидно, что без инновационной деятельности  учреждению не обойтись.

Под инновационной деятельностью мы понимаем использование современных технологий, апробацию новых средств и способов работы учителя, модернизацию продуктивной деятельности и поиск новых форм совершенствования профессиональной компетентности педагога, развитию его творческих черт. Учитель должен быть не просто специалистом высокого уровня, соответствующим профилю и специализации своей деятельности, но и обеспечивать практическую ориентацию образовательного процесса.

На этапе основной школы активизируется ориентационно-поисковая деятельность обучающихся, желающих испытать себя в различных сферах деятельности. 
Мы считаем, что одна из задач гимназии подготовить подростков к встрече с действительностью, к преодолению неизбежных жизненных трудностей. Поэтому особенно важно сформировать у учащихся нравственно-психологическую устойчивость, уверенность в своих силах, способность сопротивляться негативным влияниям нездоровой социальной среды. Все предшествующее обучение подготовило их к тому, что они лучше понимают себя, свои возможности. 

Гимназия работает по  государственным образовательным программам, а также использует авторские программы обучения. Наша гимназия ориентирована на гуманитарное образование, именно поэтому мы уделяем большое внимание изучению языков, литературы, истории. Учащиеся гимназии изучают английский язык со 2 класса, и второй иностранный язык с 7 класса. 10 лет гимназия сотрудничает с издательским домом Longman, мы опираемся на опыт и знания наших учителей в области психолингвистики, а так же на прекрасные традиции преподавания иностранных языков в российских школах. Введение на уроках элементов страноведения играет большую роль в поддержании мотивов к изучению иностранного языка. Разучивание стихов, песен, чтение текстов по истории иноязычных стран, географии и искусству вызывает интерес к изучению иностранного языка. С учащимися гимназии систематически проводятся экскурсии по странам ближнего и дальнего зарубежья. Наши воспитанники побывали в Пушкинских горах, Пскове, Новгороде, ездили по Золотому кольцу, совершили экскурсии в Чехию, Венгрию, Германию, Финляндию, Швецию, Италию, Францию. Приобщение к иной культуре позволяет создавать различные клубы, кружки, дает возможность вести поисковую и исследовательскую работу по самой разнообразной тематике, воспитывает у учащихся толерантность к другой культуре.
Используя дидактическую игру в инновационном обучении гуманитарным предметам учителя вовлекают каждого воспитанника в процесс интеллектуально-эмоционального развития и реализации индивидуальных возможностей и способностей, что позволяет всесторонне развить самодеятельность детей, стимулирует комбинаторную деятельность ребёнка в целом, помогает создать новую реальность, отвечающую его потребностям и интересам. 

Во время игры ученики на уроках русского языка и литературы Авериной Н.Т., Асташевой О.В. не остаются просто наблюдателями, нет у них возможности остаться и на позиции просто мыслителя. Это путь к позиции организаторов и деятелей. На первых порах организатор игры – учитель. Более сильные ученики в роли ассистентов выполняют функции координаторов, аналитиков. Выбирается форма игры, её структура, процедура, динамика. Во время занятия идёт напряжённый анализ предложенной ситуации, вырабатываются новые методы решения поставленной задачи.

В форме дидактической игры может быть освоен любой лингвистический материал.. Путешествия и заочные экскурсии, аукционы и маскарады, репортажи и викторины – вот неполный перечень игр, используемых в нашей гимназии учителями русского языка и литературы, биологии, географии, истории.

Инновационное обучение дало возможность расширить наглядность в образовательном процессе через аппарат эмоций ученика, что поддерживает интерес к работе и сохраняет его. 

Применение компьютерных технологий стимулирует познавательную активность учащихся. Не только учителя создают презентации к своим урокам, но и дети с увлечением их выполняют, разрабатывая исследовательские проекты, с которыми выступают на  ежегодных лингвистических конференциях, представляя свои научные работы. Так, в 2006-2007 году состоялась лингвистическая конференция на тему «Неологизмы в современном русском языке», а в 2007-08 году «Моя любимая книга»

Важно отметить, что учащимся необходим эмоциональный толчок, заданный учителем в совместной внеклассной деятельности, творческая работа. Так, группа учащихся 9-11 классов на праздновании Дня Лицея в гимназии, торжественно и  взволнованно читала пушкинские стихи, рассказывали о лицейском братстве, а на уроке литературы писали сочинения-эссе, удивительные по откровенности, по глубине начитанного материала, по степени эмоциональности, неожиданности творческого решения.

Одной из особенностей системы обучения нашей гимназии является преподавание  ТРИЗа (технологии решения изобретательских задач), который входит в учебный план гимназии как отдельный предмет. Основной целью преподавания курса является воспитание творчески мыслящей личности, способной решать комплексные задачи.

Курс ТРИЗа включает в себя активизацию творческого процесса (мозговой штурм, метод гирлянд ассоциаций и аналогий, морфологический анализ, метод отсекающих вопросов), развитие творческого воображения. На этих уроках учащиеся погружаются в процесс творчества и изобретательства, учатся приёмам разрешения противоречий.

Наши учащиеся участвуют и побеждают в городских олимпиадах по ТРИЗ, выполняют индивидуальные и коллективные творческие конкурсные работы: сборник загадок в стихах «Страна загадок», «Живая азбука», которые были иллюстрированы ребятами на уроках ИЗО,  картотека «Неизвестная известная сказка»,  сборник рефератов  «Неслучайная случайность. Антология изобретений», «Жизненная стратегия творческой личности». Все вышеназванные работы используются учителями начальной школы гимназии на уроках и во внеклассной работе, а также воспитателями подготовительной группы нашего дошкольного отделения.

Технологии ТРИЗа в гимназии используются как учителями начальной школы, так и учителями русского языка и литературы, биологии, математики, ИЗО и позволяют учащимся успешнее работать на уроках.
В инновационных технологиях особенно важны способ организации и подачи материала, форма урока, превращающая познание в интересный для каждого ученика процесс, а познающего – в активную личность, овладевающую «алгоритмом творческого учения».    

С 2006 года гимназия является  районной экспериментальной площадкой по теме «Использование информационных технологий как средство повышения качества образования». В этом направлении гимназия работает над максимальным  использованием преимуществ ИКТ для повышения качества образования детей, сохранения здоровья учащихся; достижения уровня профессиональной квалификации работников, позволяющей реализовывать современные модели учебного процесса; информатизации процесса управления, без которой невозможна успешная работа образовательного учреждения.

В нашей гимназии информационные технологии изучают с 5 класса. Использование этих технологий  подразумевает как использование компьютеров для изучения теоретических основ информатики, так и в прикладном направлении по учебным предметам для воспитания информационной культуры будущих жителей нового информационного общества. 

У школьника, особенно младшей возрастной группы, лучше развито непроизвольное внимание, которое становится особенно концентрированным тогда, когда учебный материал отличается наглядностью, яркостью, вызывает эмоциональное отношение. Поэтому совершенно очевидно, что повышение эффективности образовательного процесса идет за счёт высокой степени наглядности, за счет возможности моделировать объекты и явления и развивать наглядно-образное мышление. Практика показывает, что, благодаря мультимедийному сопровождению занятий, учитель экономит до 30% учебного времени, что позволяет увеличить плотность урока, обогатить его новым содержанием или уделить больше времени рефлексии, а также имеет  возможность постоянно «держать руку на пульсе», видеть реакцию учеников, вовремя реагировать на изменяющуюся ситуацию. В конце года учащиеся проходят практику по проектной деятельности. Обязательным условием каждого проекта является использование компьютерных технологий для создания и защиты каждой индивидуальной работы. Лучшие проекты представляются на районных и городских конкурсах, используются учителями на уроках, на ежегодных лингвистических конференциях. 

В рамках городской программы по обучению сотрудников информационным технологиям  за четыре года прошли обучение на курсах 49 учителей, библиотекарь, социальный педагог, кроме этого еще 17 человек владеют навыками работы на компьютере. Учителя гимназии используют компьютеры для обобщения опыта (разработка уроков, докладов), поиска материала к урокам в сети Internet, разрабатывают уроки с использованием медиатехнологий, участвуют в районных, городских и всероссийских дистанционных проектах. С каждым годом доля учителей, использующих информационные технологии при подготовке и проведении урока, растет. Интересен и способ популяризации учителями своего педагогического опыта средствами Интернета - участие во всевозможных форумах, конференциях, конкурсах и фестивалях. Например, фестиваль педагогических идей «Открытый урок» (http://festival.1september.ru)
Основной задачей текущего момента становится возможность использования полученных знаний в процессе обучения. В настоящее время намечены три направления: 
· Использование Internet; 

· Использование готовых программных продуктов; 

· Создание собственных медиапроектов. 

В современных условиях технического прогресса продолжают возрастать учебные нагрузки, уменьшается двигательная активность детей, приводя к гиподинамии и нарушениям осанки. Поэтому в нашей гимназии большое внимание уделяется здоровьесберегающей деятельности, обязательными направлениями которой являются:

административный контроль за соблюдением требований СанПина, мероприятия по организации качественного питания, повышение уровня материально-технической базы, рациональная организация учебного процесса в соответствии с санитарными нормами, обеспечение питьевого режима в каждом классе, рациональная организация двигательной активности учащихся, включающая уроки физической культуры, динамические перемены, оздоровительные игры в режиме дня, спортивные соревнования.

У нас сложилась система просветительской работы с учениками, включающая в себя проведение уроков здоровья, тематических бесед, часов интересного общения, практических занятий, конкурсов рисунков и агитационных плакатов. В учебных кабинетах силами учащихся оформлены уголки культуры здоровья, отражающие здоровьесберегающую деятельность классных коллективов. Социально-психологическая служба гимназии проводит тренинги и занятия по формированию здорового образа жизни.
Мы стараемся предоставить ребёнку возможность полноценно и с пользой провести свой досуг, раскрыть и реализовать свои способности в том или ином виде спорта. В гимназии во второй половине дня для детей проходят занятия, включающие в себя подвижные игры, общеразвивающие упражнения, спортивные эстафеты, соревнования. Работают секции общефизической подготовки, баскетбола, волейбола, хоккей на траве, тхэквандо. Ежегодно проводятся товарищеские встречи между учениками и выпускниками по баскетболу, волейболу. С 1 января 2009 года в нашей гимназии открывается отделение дополнительного образования детей.
На этапе средней школы (10-11 класс), прежде всего, завершается освоение обязательной общеобразовательной программы. Выпускники должны получить глубокие и прочные знания в соответствии с государственными стандартами. Одновременно решается задача стимулирования развития специальных способностей учащихся. Учителя в своей работе используют такие технологии обучения, как ролевые и дидактические игры, уроки-дебаты, мастер-классы, уроки-исследования, творческие мастерские, семинары и конференции и, конечно, компьютерные технологии. Старшие классы делятся на 2 группы при изучении литературы, истории, информатики, второго и третьего иностранных языков, на 3 группы при изучении английского языка. Все это дает возможность учащимся дать начальные профессиональные навыки по предметам гуманитарного цикла. Успешно освоившим дисциплину экскурсоведение выдается сертификат Балтийского международного института туризма с правом работы по специальности групповод-экскурсовод. 5 выпускников нашей гимназии успешно работают в туристических фирмах в России и за рубежом. 
Таким образом, используя современные инновационные технологии в образовательном пространстве, мы стараемся реализовать главную цель нашей гимназии: Обеспечение качественным образованием в условиях безопасности и комфорта.

Одним из главных показателей деятельности педагогического коллектива и каждого учителя в отдельности является итоговая аттестация. За три последних года гимназия выпустила 6 золотых медалистов,  6 девятиклассников получили аттестат с отличием. Ежегодно учащиеся 11 классов проходят аттестацию в форме ЕГЭ, показывая высокое качество обученности. Более 80% выпускников получили оценки 4 и 5. По результатам итоговой аттестации средний балл по предметам 4,2, что соответствует стандарту образования и  выше, чем по Санкт-Петербургу и России.

Еще одним из показателей работы гимназии является участие в олимпиадах. Учащиеся гимназии победители олимпиад и конкурсов различного уровня по предметам гуманитарного цикла (русский язык, литература, география, история, история и культура Санкт-Петербурга, обществознание), по информационным технологиям, ТРИЗу и постоянные призеры в краеведческих конкурсах. Впервые наши учащиеся стали победителями интернет-олимпиады по физике, математике, информатике. В прошлом  учебном году наша гимназия показала следующие результаты: 

Победители районных олимпиад 18, победители городских олимпиад 5, победители альтернативных  олимпиад 26, победители конкурсов 56.
Педагоги гимназии активно участвуют в работе по распространению и обобщению опыта. Только в прошлом учебном году были проведены районные семинары для зам. директоров по ВР «Воспитательная система гимназии», для зав. библиотеками «Чтение как средство развития личности», педагогический совет «Использование информационных технологий в методической работе гимназии». 

Для жителей муниципального округа «Пороховые» и родителей проведены праздники и концерты, посвященные «Дню матери», «8 марта», Дню Победы, Дню полного снятия блокады Ленинграда,  Дню пожилого человека. Воспитанники гимназии участвовали в телевизионной программе "Доброе утро" (видеосюжет о школе полного дня на канале СТО)

Учителя гимназии являются авторами ряда статей и публикаций в сборниках НМЦ-инфо, ДТЮ на Ленской,  АППО и современных педагогических изданиях.

Воспитательное пространство гимназии представляет собой творческую, развивающуюся систему. Перефразируя  известную фразу «Нельзя войти в одну реку дважды», можно сказать, что нельзя провести праздник дважды. Несомненно, в гимназии существует система традиционных праздников, но без наполнения их новым содержанием они стали бы неинтересными и скучными. Именно поэтому, мы стараемся каждый год менять не только содержание, но и формы, и технологии работы. Это касается как общешкольных праздников, так и мероприятий классного коллектива. Используя современные технологии, такие как: командная игры, игро-тренинги, кейс-технологии, технология «дебаты», проектные методы, наполняя их эмоциональным содержанием, мы стараемся создать  «ситуацию успеха» для каждого участника, поддерживать атмосферу доброжелательности и праздника в нашей гимназии. 

В основе нашей воспитательной системы лежит концепция «Воспитание петербуржца XXI века», по которой мы работаем уже много лет. Нами разработана система мероприятий и творческих дел, в которых мы предоставляем каждому ребенку возможность поиска себя, возможность самореализации. Содержание программы, с учетом возрастного подхода, охватывает проблемы патриотического и гражданского воспитания, развития психических процессов, формирование культуры поведения, санитарно-гигиенических навыков, навыков экологической деятельности, самообслуживания и творчества. По восходящей, по мере перехода детей из класса в класс, с учетом преемственности и расширения их психофизиологических возможностей, содержание воспитательной работы все более углубляется и достигает в итоге значительной полноты и целостности. 

Программа рассчитана на 11 школьных лет. Каждый год выдвигается наиболее важная проблема. За эти годы в процессе работы по данной программе классными руководителями созданы методические разработки по формированию навыков культурного поведения учащихся, цикл бесед по этикету, профориентации, молодежным течениям, семейным праздникам,  социально-психологические тренинги, были проведены игры по краеведению «Город, в котором я живу», «Пешком по Невскому проспекту» и многие другие, разработана школьная система экскурсий, конкурсов, встреч. В рамках этой программы наши учащиеся принимают участие и неоднократно были победителями  в различных проектах и смотрах районного и городского уровня («Мой выбор», «Моя жизненная позиция»), что влияет на характер их мышления, стиль поведения; развитие эмоционально-ценностных ориентиров, формирует свой образ города.
В образовательном учреждении может существовать пестрый набор различных методик, технологий, мероприятий, клубов. Но только, когда они вступают в целенаправленное взаимодействие, между ними создаются связи, и рождается новое качественное состояние воспитывающей деятельности – воспитывающая система. Каждый компонент занимает в ней строго определенное место и имеет свое строго определенное назначение. 

Создание воспитательной системы ведет к созданию адекватной ей системы отношений. Отношения настолько важны, что могут быть критерием, оценивающим уровень ее развития. Сегодня, как никогда, актуально  формирование отношения человека к Миру, к себе, к семье, к Отечеству, к культуре. Это – базовый механизм воспитания. 

Наша Воспитательная система - это сочетание традиций и инноваций. Традицией гимназии является годовой круг праздников: Неделя словесности, Неделя стран изучаемого языка, День воинской славы, Праздник последнего звонка, праздник посвящения в гимназисты и другие. Мы гордимся нашими КВНами, фестивалями, в которых с удовольствием участвуют не только учащиеся, но и учителя. Спектакли, длительные ролевые игры - все это гармонично вплетается в канву учебного года. Остановимся на трех традициях гимназии.

Более двадцати лет назад в нашей гимназии появился  праздник, посвящённый дню открытия Царскосельского Императорского Лицея. Этот праздник – одна из лучших  наших традиций.

Система проведения лицейских праздников создавалась постепенно. Формы  творческих работ учащихся разнообразны: пушкинские уроки, литературно-музыкальные композиции, спектакли, инсценировки, конкурсы чтецов, игры, викторины, заочные экскурсии по пушкинским местам, парады литературных героев, музыкальные гостиные, игры по станциям, лингвистические конференции. Традицией стало завершать праздник спектаклем нашего школьного театра и посещением литературных музеев, театров, мест, связанных с жизнью и творчеством великих русских писателей.


Учителя-словесники стремятся побудить учащихся к творчеству, стараются сделать всё, чтобы школьники погрузились в праздничную атмосферу, расширили свой кругозор, сделали ещё один шаг к поэту.


С 2000 года тематика наших праздников расширилась. В программу были введены новые темы, связанные с интегрированными уроками русской словесности: фольклор, праздники славянской письменности, лингвистические конференции, театрализованные представления, посвящённые не только Лицею и Пушкину, но и связанные с творчеством писателей, поэтов, драматургов великой русской литературы XIX-XX веков, а также западноевропейской литературы. 

         
Участвуя в праздниках, дети получают уроки красоты, доброты, жизнелюбия, формируется  устойчивый интерес к литературе, к интеллектуально-художественному труду, развивается память, фантазия, культура речи и пластики, творческая инициатива, эмоциональная чуткость, этические, волевые принципы, эстетический вкус, зрительская культура. 


В  течение 6 лет в гимназии проводятся трёхдневные туристические слёты, которые направлены на развитие творческого потенциала и формирование активной гражданской позиции каждого учащегося. В 2004-2005 учебном году авторский коллектив гимназии стал лауреатом во Всероссийском конкурсе "Растим патриотов России", за что был награжден грамотой Министерства образования РФ. Туристический слёт - это и праздник, и соревнование, и творчество, основанное на взаимодействии учащихся и педагогов. Традиционно мы проводим слёт один раз в год на базе оздоровительных лагерей для всех желающих с 7 по 11 класс. В рамках ролевой игры учащиеся соревнуются друг с другом, участвуя как в туристических и спортивных соревнованиях, так и в творческих конкурсах, психологических тренингах, играх на сплочение коллектива. Данные мероприятия позволяют проявить себя всем детям: одним в физических состязаниях, другим в играх, которые актуализируют знания в различных областях, в том числе, в области ОБЖ, здоровьесбережения, экологии, психологии. Мы уверены, что атмосфера сотрудничества, свежий воздух и совместная деятельность не только способствуют улучшению взаимопонимания учащихся и учителей, воспитанию толерантности, установлению общего благоприятного климата в гимназии, но также укрепляют здоровье, развивают ребёнка.
Ежегодно в конце февраля на протяжении уже почти двадцати лет в гимназии проходит Неделя иностранных языков. Это дни, когда иностранная речь в школе звучит чаще родного языка. Хотя и в любые другие дни английская, немецкая и французская лексика не воспринимается в диковинку. 

Система проведения Недели создавалась постепенно. Знакомство с историей и культурой стран изучаемого языка, развитие индивидуальных способностей учащихся проходят в форме творческих проектов. Учителя иностранных языков стараются сделать всё, чтобы школьники погрузились в праздничную атмосферу, осознали свою ответственность за настоящее и будущее единой Европы.

С годами тематика проведения праздника расширяется. В программу вводятся новые темы, связанные с творчеством писателей, поэтов и драматургов западноевропейской литературы, а также всё новые формы: от спектаклей на иностранном языке до “путешествий” по разным странам, совершаемых прямо в стенах гимназии.

Участие в таких праздниках становится первым шагом в умении использовать приобретенные знания  в практической деятельности, работать в сотрудничестве. Такая работа развивает способность и готовность к самостоятельному изучению иностранного языка, к дальнейшему самообразованию с его помощью, в разных областях знания, в том числе и в выборе профессии. Творческая деятельность учащихся способствует обогащению их мировосприятия и осознанию роли родного и иностранных языков в мировой культуре.

Конечно,  к традициям в нашей школе можно отнести и новогодние праздники и КВНы, создание школьной газеты, проведение традиционных конкурсов юных талантов «Мисс очарование», спортивные мероприятия, товарищеские матчи, а также  прекрасный театрализованный праздник последнего звонка, потрясающий по своей силе и энергетике.

 Расскажу, пожалуй, еще об одной традиции: в конце каждого учебного года, индивидуальные достижения учащихся, победы классных коллективов и групп учащихся отмечаются дипломами, грамотами, подарками на общегимназической майской церемонии "Золотое яблоко", которая создаёт благоприятную психологическую атмосферу, вызывая "бурю" положительных эмоций, благотворно влияя на психофизическое здоровье всех членов коллектива: учащихся, учителей, родителей.
Заканчивая свое выступления, хотелось бы сказать, что конечно именно традиции создают систему, ту самую устойчивую среду. Среда определяет стиль поведения, систему ценностей, в основе которых личность человека, достойного уважения: и того, кто учит, и того, кто учится. Вырабатывается система отношений, основанная на доверии. Конечно, как и в любой школе существуют проблемы в поведении и прилежании детей. Они есть. Но их легче решать, когда есть благоприятная среда, в которой не надо доказывать очевидное. 

Основа нашей воспитательной системы – уважение к личности ученика, стремление помочь ему реализовать себя. Ученики видят, как много делают учителя, чтобы в школе было интересно. Поэтому бывшие ученики – частые гости в гимназии. 
И особое слово хочется сказать об учителях. При всей разнице характеров, интересов, склонностей и степени увлеченности учителя в нашей школе - единомышленники. Атмосфера праздника в школе не создаётся ниоткуда, не спускается сверху по приказу начальства. Она создается усилиями творческих личностей, объединённых единственной целью: сделать жизнь ярче, насыщеннее впечатлениями, поделиться любовью с людьми. 
Немаловажную роль в обеспечении высокого качества учебного процесса играет оснащённость современными средствами технического обучения, а также санитарно-гигиеническое состояние и интерьер учебных помещений. В гимназии создана хорошая материальная база: два компьютерных класса с выходом в Internet, 5 мультимедийных кабинетов, медиатека, библиотека. В прошлом году гимназия выиграла грант 1000000 руб. на закупку мультимедийного оборудования для  реализации программы развития гимназия: 

Финансовые ассигнования гимназии в прошлом году складывались из средств городского бюджета, Администрации Красногвардейского района, депутата Закса Кущака А.И. и средств, полученных в результате оказания платных услуг на сумму 12046940 руб. Эти средства использованы на ремонтно-восстановительные работы. 

Мы гордимся своими достижениями, результатами работы учителей и учащихся, но вместе с тем понимаем, как высока степень ответственности за работу по дальнейшему  совершенствованию учебно-воспитательного процесса и оснащению учебно-методического комплекса.
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